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az ott alkalmazott határzár megfosztották az 
országot jelentékeny terményfölöslegétől. De a 
főváros élelmezése még sem került volna válsá-

uuuflpcai iuvöíuo uiuuaja

gyeKxieK uiegiexe'o mennyiségűén aiusnani. uic J« a) 1 vmvwcK mi osztásává!. egyértelmű
vagyunk, hogy ha vau is kenyér, egy héttagú vô - Ezenkívül „kedves vendégeink“ vasúti for- 
család számára félnapi ácsorgás után nem jut galmunkat is annyira megbénították, hogy ma 
több egy fél kilónál. Mikor a hús megfizethetet- is sejtjük, mikor fog normális viszonyok 
lenül drága, a főzelékfélék szintén csak nagy közé jutni. Ezek az okok mind oly meg nem 
áron kaphatók, lisztre és kenyérre pedig a jegy szüntethetők, hogy kár rájuk szót is vesztegetni, 
szerint kijáró mennyiségre sem lehet szert tenni, Ha a gyógyítás módját keressük, a fennálló 
mivel tápiálékozzék a szegény ember, ki csupán tényeket kell leszögeznünk s abból kell ki­
kéréseiére van utalva? A ki kék pénzben dus- indulnunk, a mi tényleg megvan, nem pedig a 
kál, mint az üzérek s más hasonlók, az köny- mi talán majd meglesz. A való tény pedig az, 
sttyen segít magán: kimegy a Garay-térre s busz üogy ma sok vidék jövő évi vetőmagját itthon 
koronáért veheti a lisztnek kilóját. De a tiszt* beszerezni nem is tudnák s Budapest liszt- és 
viselő s más hozzá hasonló nem adhat egy kenyérellátására csakis a Dunántúl áll rendel- 
köogram lisztért ilyen összeget, hiszen más kezesre. Vájjon a Dunántúl képes-e a főváros 
pénze sincs, annál kevésbbé kék pénze. Ksztszükségletét fedezni vagy nem, azt én nem

A főváros lakosságának éppen azok a ré- tudom megítélni, mert -nem szakértő vagyok, 
íegei,: melyeknek Jegkevésbbé volt részük az banem éhező. De azt hiszem, hogy a szakértők 
ország szomorú helyzetének előidézésében és a »ézete szerint is legalább az év jelentékeny ré- 
proletárdiktatura örömeiben, legnagyobb mér- sz®n át csak akkor tudnék fedezni a szükség- 
fékben vaunak sújtva a kenyér- és liszthiánv ba kellő takarékossággal használnánk ki a 
nyal. A kik legtöbbet áldoztak a háború alatt, Meglevő készletet.
a kik legtöbbet szenvedtek a lefolyt évben, A kormány a jegyrendszert a lisztre nézve 
azokra vár a legszombrubb sors a közel jövőben feltartotta, de a rekvirálás gyűlölt módszerét 

Hogy ez mennyire mélyen sebzi a magyar alkalmazni vonakodik. Ennek következtében a 
társadalomnak éppen a gerincét, melyet a vi- bszt részben a szabad forgalom tárgyává1 vált s 
szonyok a nagyobb városokba kényszeritettek, '^upáii a szállítás elé gördített akadályok hat­
árt hisszük, fölösleges bővebben megokolni. közre, hogy lisztet a termelőtől ne az sze-
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Egyrészről a proletárdiktatúra okozta termelési beszerezhetné. Ennélfogva mintegy a termelő 
zavarok, másrészről az ország legtermékenyebb hazafias áldozatkészségére van utalva, hogy 
részeinek ellenség által történt megszállása p' megfelelő mennyiségű gabonát, illetve lisztet°a

fővárosnak s más nagyobb városoknak jegyre 
való elárusitá's céljából önként felajánljon. A 
gazdasági élet azonban nem áldozatkészségre, 'de 
haszonra van berendezve. Ha valaki az áruért 
Ja termelőnek kétszeres ári hajlandó adni, mint 
Ja milyet ő a hatósági bevásárlás utján megkap­
hat, természetes, hogy a termelő a nagyobb árai 
fogja választani s annak adja áruját, a ki érle 
többet fizet. Hiszen ha máskén! járna el, ez ön­
magának oly önkéntes megadóztatása volna, 
melyre itt-ott egyes ideálisan gondolkozó ember 
talán kapható, de a zöm nem kapható soha. 
Mint a hogy a közcélra szolgáló adókat sem 
szokta a közönség nagyobb összegben befizetni, 
mint a milyenben rá kivetve van.

Mi, koplalók, hiába várjuk tehát, hogy ol­
csóbb és nagyobb mennyiségű kenyérhez jut­
hassunk, ha az államhatalom nem vágja el a 
módját annak, hogy ki-ki oly áron s annak adja 
el terményét, a kinek és a milyenen tetszik. Sőt 
az üzérkedésnek a félrendszabályok még tágabb 
teret nyitnák, mert megakasztják a kínálatot 
és növelik a keresletei.

Ha a kormány a jegyre való elarusitás 
céljára oly mennységü gabonát tudna beszerezni, 
hogy ezzel a honi termelők árait lenyomhatná, 
az az álláspont, hogy a kényszerrekvirálashoz 
nem folyamodik, vihetne eredményre. Minthogy 
azonban külföldi bevásárlás és annak utján az 
áraknak szabad versenyben való lenyomása 
lehetetlenség, a kérdés, nézetem szerint, még 
sem oldható meg másképp, mint hatósági ársza­
bással és kényszerrekvirálássál. Ha a kormány 
erre magát politikai okokból rászánni nem 
tudná, félünk, hogy a lisztellátás terén oly 
viszonyokat fog teremteni, mellyel nem bírunk 
majd megbirkózni.


